



Kao posebna turistička ponuda, atrakcija ili sportsko nadmetanje, sve to i mnogo više, bio je 6. Seoski višebroj „Jablanica 2011.“ održan u nedelju 19. juna 2011. godine u ovom prelepom zlatiborskom selu, udaljenom dvadesetak kilometara od Partizanskih voda.

Predsednik Turističkog udruženja Jablanica, Vukomir Vujo Božanić, jedan od organizatora 6. višebroja u Jablanici, nije krio svoje zadovoljstvo kako zbog uspele organizacije tako i zbog velikog broja gostiju prispelih sa raznih strana.

- Jablanica deli sudbinu sela u Srbiji. Po poslednjim glasačkim spisakovima, od pre dve godine bilo je oko 600 glasača. U selu imamo 250 domaćinstava od kojih su 40-50 staračka. Selo polako umire, ali smo mi žilav narod i ne popuštamo - kaže gospodin Božanić i objašnjava: - Prvo, Jablanica je jedno od najvećih sela u Srbiji (101km²) po teritoriji na kojoj se prostire, a drugo, ova manifestacija joj vraća mladost. Nadamo se da će se neki od onih koji su otišli vratiti i da će se više dece radati.

- Pre šest godina, na jedan od najvećih praznika u Srpskoj pravoslavnoj crkvi, Sveta trojica ili Duhovi, koji se obeležava 50. dan posle Uskrsa i deseti dan posle Spasovdana, mi, meštani smo se dogovorili da organizujemo manifestaciju Seoski višebroj. Prevažadni cilj osmišljavanja ovakve manifestacije bio je taj što 10 do 12 vašara koji su se godišnje održavali u našem selu polako su zamirali, a broj ljudi koji ih je posećivao bio je u opadanju. Godine 2006. organizovan je prvi seoski višebroj. Tada nismo ni slutili da će ova manifestacija postati jedna od najznačajnijih etno-turističkih fešti ruralnog tipa na području Zapadne Srbije, a danas smo okupili preko 2.000 posetilaca.

- Program manifestacije podeljen je u dva dela. Prvi deo je takmičarski, a drugi, kulturno-zabavni. Takmičari se ogledaju u deset disciplina narodnog višebroja sastavljenog od tradicionalnih, klasičnih disciplina: skoka u vis i dalj iz mesta, povlačenje klička, bacanje kamena s ramena, trka konja, puzanje uz banderu. Takmičari odmeravaju snagu i u radnim disciplinama izvornih delatnosti ljudi ovog kraja: ručno struganje dubećom testerom, ručno struganje kladarom i na kraju u “kraljevskoj disciplini”, kako ju je nazvao naš “mag TV reportaža” Jovan Memedović, rabadžiluku ili vuči na vlaci volovskom zapregom. Navlačenje trupaca volovskom zapregom je disciplina organizovana kao sportska i jedinstven je za naš višebroj i nigde se na drugom mestu u Srbiji, a ni svetu, koliko ja znam, ne sprovodi i mi smo jako ponosni na nju.

- Kulturno umetnički program zamislili smo kao jedan zgodan miks pesama i igara primerenih ovom kraju. Ugostili smo mnoga KUD iz naše okoline, pevačka društva, pesnike. Predstavili

smo duet Miće i Ilije Radovića, rodom iz Jablanice, koji su čuveni po arhaičnom načinu pevanja poznatom kao pevanje "iz vika". Oni su na godišnjim smotrama etno-društava u Topoli ne samo redovni učesnici već priznati kao jedni od najboljih u Srbiji.

- Turističko udruženje Jablanica i kulturno – sportski centar Čajetina su bili inicijatori ove manifestacije, ali bez podrške opštine Čajetina i Turističke organizacije Zlatibor kao pokrovitelje i Mesna zajednica Jablanica, te Lovačkog udruženje Zlatibor - sekcija Jablanica, ona ne bi mogla da bude održana i da preraste u jednu od vodećih ovog tipa u Zapadnoj Srbiji - zadovoljan je naš sagovornik Vukomir Vujo Božanić.

Ova manifestacija za neke je bila takmičenje, za neke pesma i zabava, a za Jablanicu i srpsko selo jedna velika pobeda izvojevana na sportski, fer play način. Videlo se da su se organizatori potrudili i da su doveli kvalitetne i mnogobrojne goste. Svako je mogao da se zabavi i razonodi, samo nikome nije bilo dozvoljeno da bude dosadno. Bilo je i ukusnog pečenja i svadbarskog kupusa, bilo je i druženja, a dobrovoljni davaoci krvi železničara zlatiborskog okruga „Kap po kap - život“ iz Užica i ovim povodom pokazali su svoju humanost. Srpsko selo ovom manifestacijom je pokazalo svoje pravo lice, a njegovi stanovnici da će, uprkos svemu nadživeti sve nepravde i nedaće koje su se neopravdano i ne njihovom krivicom stuštile na njih.

[Više slika sa ove manifestacije pogledajte o v d e.](#)